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О ПТИЦАМА НЕЛЕТАЧИЦАМА

• ПТИЦЕ НЕЛЕТАЧИЦЕ (ИЛИ ТРКАЧИЦЕ) СУ ПТИЦЕ КОЈЕ НЕМАЈУ СПОСОБНОСТ ЛЕТА. ОВИМ ПТИЦАМА

СУ КРИЛА ТОКОМ ЕВОЛУЦИЈЕ ЗАКРЖЉАЛА ИЛИ ПОТПУНО НЕСТАЛА. ЈАКО ДОБРО ТРЧЕ, ОТУД И

ЊИХОВ ДРУГИ НАЗИВ ТРКАЧИЦЕ. НЕКЕ ПТИЦЕ НЕЛЕТАЧИЦЕ КОРИСТЕ КРИЛА КАО ПЕРАЈЕ ЗА

ПЛИВАЊЕ. ВЕРУЈЕ СЕ ДА СУ ОВЕ ПТИЦЕ У ВЕЋИНИ СЛУЧАЈЕВА НАСТАЛЕ У ОДСУСТВУ ПРИРОДНИХ

НЕПРИЈАТЕЉА НА ОСТРВИМА НА КОЈИМА СУ БОРАВИЛЕ, ПРИ ЧЕМУ НИСУ ИМАЛЕ ПОТРЕБУ ДА ЛЕТЕ. 

ПТИЦЕ НЕЛЕТАЧИЦЕ ОД НЕПРИЈАТЕЉА СЕ ШТИТЕ КАНЏАМА НА НОГАМА И КРИЛИМА. ДАНАС

ПОСТОЈИ ОКО 40 УГРОЖЕНИХ ВРСТА ПТИЦА ТРКАЧИЦА, А НАЈВИШЕ ИХ ИМА НА НОВОМ ЗЕЛАНДУ. 

НАЈМАЊА ОД ЊИХ ЈЕ ATLANTISIA ROGERSI, ТЕШКА САМО 30 ГРАМА И ДУГА 12 ЦЕНТИМЕТАРА, ДОК

ЈЕ НАЈВЕЋИ НОЈ ВИСОК 2,7 МЕТАРА И ТЕЖАК ОКО 150 КИЛОГРАМА (БИЛО ЈЕ И ВЕЋИХ ВРСТА АЛИ СУ

ИЗУМРЛЕ). НАЈПОЗНАТИЈИ ПРЕДСТАВНИЦИ СУ НОЈ, ЕМУ, КАЗУАР, НАНДУ.

https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%BE%D1%98
https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D0%BC%D1%83
https://sr.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9A%D0%B0%D0%B7%D1%83%D0%B0%D1%80&action=edit&redlink=1
https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%83


НОЈ

• НОЈ (ЛАТ. STRUTHIO CAMELUS) ЈЕ ВЕЛИКА АФРИЧКА ПТИЦА НЕЛЕТАЧИЦА ИЗ РЕДА ТРКАЧИЦА. ТО ЈЕ

ЈЕДИНА САВРЕМЕНА ВРСТА ИЗ ИСТОИМЕНЕ ПОРОДИЦЕ (STRUTHIONIDAE) И РОДА (STRUTHIO). НОЈЕВИ

СУ ПРЕПОЗНАТЉИВИПО СВОЈИМ ДУГАЧКИМ ВРАТОВИМА И НОГАМА И СПОСОБНОСТИ ДА ТРЧЕ

БРЗИНОМ ОД ОКО 65 КИЛОМЕТАРА НА ЧАС — НАЈБРЖЕ ОД СВИХ ПТИЦА. ТО СУ ДАНАС НАЈВЕЋЕ

ПТИЦЕ НА СВЕТУ; МУЖЈАЦИ ДОСТИЖУ ВИСИНУ ОД 3 МЕТАРА И ТЕЖИНУ ДО 155 КИЛОГРАМА, ДОК

СУ ЖЕНКЕ ЗА ОКО ТРЕЋИНУ МАЊЕ. НОЈЕВИ ОБИЧНО ТЕЖЕ ОД 95 ДО 130 КИЛОГРАМА, МАДА ЈЕ

БИЛО МУЖЈАКА ЧИЈА ЈЕ ТЕЖИНА ПРЕЛАЗИЛА 160 КИЛОГРАМА. КАДА ДОСТИГНУ ПОЛНУ ЗРЕЛОСТ

(СА ДВЕ ДО ЧЕТИРИ ГОДИНЕ), МУЖЈАЦИ СУ ВИСОКИ 1.8 ДО 2.7 МЕТАРА, ДОК СУ ЖЕНКЕ 1.7 ДО 2 

МЕТАРА ВИСОКЕ. МУЖЈАЦИ СЕ ПРЕПОЗНАЈУ ПО ЦРНО-БЕЛОМ ПЕРЈУ НА КРИЛИМА И РЕПУ. ЖЕНКЕ

СУ НЕУПАДЉИВИЈЕ И БОЈА ПЕРЈА ИМ ЈЕ СМЕЂЕСИВКАСТА. КАД ЦРНО-БЕЛА ПЕРА САСВИМ ИЗРАСТУ, 

МОГУ ДА СЕ ОТКИНУ. ПТИЦА ТО НЕЋЕ ОСЕТИТИ ЈЕР ЋЕ ЈОЈ УБРЗО ИЗРАСТИ НОВА. ПЕРА СУ МЕКАНА

И СЛУЖЕ КАО ИЗОЛАЦИЈА.

https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8_%D1%98%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%BA
https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B8%D1%86%D0%B5




ЕМУ

• ОВА ВЕЛИКА ПТИЦА ЈЕ ДОБАР ПЛИВАЧ, А БЕЗ ВОДЕ ЗА ПИЋЕ НЕ МОЖЕ ДА ИЗДРЖИ ЈЕДАН ДАН. 

МЕЂУТИМ, ВОДА НИЈЕ ДОВОЉНО ДА ПРЕЖИВИ. У СУВОЈ СЕЗОНИ ЕМУ ПОНЕКАД ПРЕЛАЗЕ СТОТИНЕ

КИЛОМЕТАРА У ПОТРАЗИ ЗА ХРАНОМ. ОВЕ ПТИЦЕ ТРКАЧИЦЕ ЈЕДУ САМО ДЕЛОВЕ БИЉАКА КОЈИ СУ

БОГАТЕ ХРАНЉИВИММАТЕРИЈАМА: СЕМЕНА, ВОЋА, ЦВЕЋА И МЛАДИХ ИЗДАНАКА. ЛИСТОВЕ И СУВЕ

ТРАВЕ НЕЋЕ ОКУСИТИ ЧАК НИ КАД СУ МНОГО ГЛАДНИ. ПОРЕД БИЉНИХ НАМИРНИЦА, ЈЕДУ И

ИНСЕКТЕ И ЊИХОВЕ ЛАРВЕ. ОВИМ ВЕЛИКИМ ПТИЦА МУШКЕ И ЖЕНСКЕ УЛОГЕ СУ ЗАМЕЊЕНЕ. 

ТОКОМ СЕЗОНЕ ПАРЕЊА, ОНА БИРА ПАРТНЕРА, ЗАВОДИ ГА, ПОСТАВЉА ДЕСЕТАК ЈАЈА И

ОСТАВЉА. ПОНЕКАД ПРОНАЛАЗИ НЕКОЛИКО МУШКАРАЦА СА КОЈИМА ТАКОЂЕ НОСИ ЈАЈА. МУЖЈАК, 

КОЈИ ЈЕ МАЊИ ОД ЖЕНКЕ ПРАВИ ГНЕЗДО ОД ТРАВЕ И ШИБЉА, ЛЕЖЕ НА ЈАЈА И ОСТАЈЕ ДА СЕ БРИНУ

О ЊИМА КАДА ЖЕНКА ОДЕ. ДВА МЕСЕЦА ЛЕЖИ НЕПОМИЧНО НА ЊИМА, БЕЗ ХРАНЕ И ВОДЕ. САМО

ПОНЕКАД ЖЕНКЕ ОСТАЈУ ДА БРАНЕ МУЖЈАКЕ ОД НЕПОЗВАНИХ ГОСТИЈУ. ЕМУ У ДИВЉИНИ ЖИВИ

ДЕСЕТАК ГОДИНА И НЕМА ВЕЋИХ ПРИРОДНИХ НЕПРИЈАТЕЉА.





КАЗУАР

• АУСТРАЛИЈСКИ КАЗУАР ЈЕ ВЕЛИКА, РОБУСНА ПТИЦА ДУГИХ, СНАЖНИХ ЗАДЊИХ НОГУ

ПРИЛАГОЂЕНИХ ЗА ТРЧАЊЕ И ОДБРАНУ, СА КАНЏАМА ДУГИМ ДО 12 ЦМ. ТЕЛО ЈЕ ПОКРИВЕНО

ТАМНО-СМЕЂИМ ИЛИ ЦРНИМ ПЕРЈЕМ КОЈЕ ИМА ОБЛИК ДЛАКЕ ПА ЛИЧИ НА ГУСТУ, ГРУБУ КОСУ. НА

ВРАТУ И ГЛАВИ НЕМА ПЕРЈА ВЕЋ СУ ТИ ДЕЛОВИ ТЕЛА ПЛАВЕ И ЦРВЕНЕ БОЈЕ. КРИЛА СУ ВРЛО МАЛА, 

ЗАКРЖЉАЛА И НА ЊИМА СЕ НАЛАЗЕ ПРИМАРНА ПЕРЈА У ОБЛИКУ ПЕТ ИЛИ ШЕСТ ДУГИХ БЕЛИХ

БОДЉИ. ЖЕНКЕ СУ ПОЛИАНДРИЧНЕ, ПАРЕ СЕ СА ДВА ДО ТРИ МУЖЈАКА ТОКОМ СЕЗОНЕ

ПАРЕЊА. НАКОН ПОЛАГАЊА ЈАЈА СВУ БРИГУ О ЈАЈИМА И ПОТОМСТВО ВОДЕ МУЖЈАЦИ:

• ГРАДЕ ГНЕЗДО ОД ВЕГЕТАЦИЈЕ У КОМЕ ЋЕ ЛЕЖАТИ НА ЈАЈИМА

• ШТИТЕ МЛАДУНЦЕ ОД ГРАБЉИВИЦА

• ТОКОМ 9 МЕСЕЦИ ПОДУЧАВАЈУ МЛАДУНЦЕ КАКО ДА НАЂУ ХРАНУ

• ПРЕТЕЖНО СЕ ХРАНЕ БИЉНОМ ХРАНОМ, ПЛОДОВИМА КОЈИ РАСТУ У ВРСТИ ШУМЕ У КОЈОЈ ЖИВЕ.





НАНДУ

• НАНДУ (RHEA AMERICANA) JE ЈУЖНОАМЕРИЧКА ВРСТА ПТИЦЕ НЕЛЕТАЧИЦЕ. ОДРАСЛИ У ПРОСЕКУ

ТЕЖЕ 20-27 КИЛОГРАМА И ДУГИ СУ 129 ЦЕНТИМЕТАРА ОД РЕПА ДО КЉУНА. ВИСОКЕ СУ 1,5 МЕТАР. 

МУЖЈАЦИ СУ УГЛАВНОМ ВЕЋИ ОД ЖЕНКИ И МОГУ ТЕЖИТИ ДО 40 КИЛОГРАМА И БИТИ ДУГИ ПРЕКО

150 ЦЕНТИМЕТАРА.НОГЕ СУ ИМ ДУГЕ И СНАЖНЕ И ИМАЈУ ТРИ ПРСТА. КРИЛА КОД НАНДУА

СУ РЕЛАТИВНО ДУГА, КОРИСТЕ ИХ ТОКОМ НАГЛИХ ЗАОКРЕТА У ТРКУ ЗА ОДРЖАВАЊЕ

РАВНОТЕЖЕ. ПЕРЈЕ ЈЕ СИВО ИЛИ СМЕЂЕ, СА ВЕЛИКОМ ИНДИВИДУАЛНОМ ВАРИЈАЦИЈОМ. МУЖЈАЦИ

СУ УГЛАВНОМ ТАМНИЈИ ОД ЖЕНКИ. ОВА ВРСТА НАСТАЊУЈЕ ПАМПЕ, ШИКАРЕ ПА ЧАК И

ПУСТИЊЕ,ИАКО ВИШЕ ВОЛИ МЕСТА СА БАРЕМ МАЛО ВИСОКЕ ВЕГЕТАЦИЈЕ. НАНДУИ СЕ ХРАНЕ

КОРЕЊЕМ БИЉАКА, ЛИШЋЕМ, СЕМЕЊЕМ И МАЛИМ ЖИВОТИЊАМА КАО ШТО СУ КУКЦИ. НАНДУИ

СЕ РАЗМНОЖАВАЈУ У ТОПЛИЈИМ МЕСЕЦИМА. ПОЛИГАМНИ СУ, ЖЕНКА СЕ ПАРИ СА ЈЕДНИМ

МУЖЈАКОМ, СНЕСЕ ЈАЈА И ОСТАВИ ГА ДА ИХ ЧУВА, А ОНА ОДЛАЗИ ДА СЕ ПАРИ СА ДРУГИМ. СВАКА

ОД ЖЕНКИ СНЕСЕ ПО ДЕСЕТ ЈАЈА У ГНЕЗДУ, А МУЖЈАК ИХ ЗАТИМ ИНКУБИРА 35-40 ДАНА.





ЗАНИМЉИВОСТИ О ПТИЦАМА ТРКАЧИЦАМА

• ЈЕДНА ОД НАЈЗАНИМЉИВИЈИХ ВРСТА ПТИЦА НЕЛЕТАЧИЦА СУ СВАКАКО ПИНГВИНИ. ПИНГВИНИ СУ

ВРЛО ДРУШТВЕНЕ ПТИЦЕ. ЧАК И НА МОРУ, ПИНГВИНИ ОБИЧНО ПЛИВАЈУ И ХРАНЕ СЕ У

СКУПИНАМА. НЕКЕ КОЛОНИЈЕ НА АНТАРТИКУ МОГУ САДРЖАТИ 20 МИЛИОНА ИЛИ ВИШЕ

ПИНГВИНА. МОГУ ОСТАТИ ПОД ВОДОМ 10-15 МИНУТА. ОНИ НА АНТАРТИКУ НЕМАЈУ НЕПРИЈАТЕЉА. 

НЕ БОЈЕ СЕ ЉУДИ ЗА РАЗЛИКУ ОД ДРУГИХ ВРСТА. ОНИ НАЈБРЖЕ ПЛИВАЈУ И НАЈДУБЉЕ РОНЕ А

УЈЕДНО СУ И НАЈВЕЋЕ ВОДЕНЕ ПТИЦЕ.


